	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI DAĞITIM YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 19/2/2003 tarihli ve 25025 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Dağıtım Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (22), (45), (66), (75) ve (77) numaralı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı fıkraya aşağıdaki (80) ve (81) numaralı bentler eklenmiştir.
             “22. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “45. Kojenerasyon: Isı ve elektrik ve/veya mekanik enerjinin aynı tesiste eş zamanlı olarak üretimini,”
             “66. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             “75. Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler: Elektrik Üretim Anonim Şirketi ve bağlı ortaklıkları, Elektrik Üretim Anonim Şirketinin yeniden yapılandırılmasıyla oluşan diğer kamu üretim şirketleri ile otoprodüktör, otoprodüktör grubu ve özel sektör üretim şirketlerini,”
             “77. Yan hizmetler: Yan Hizmetler Yönetmeliği uyarınca iletim sistemine veya dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilerce sağlanacak olan, iletim veya dağıtım sisteminin güvenilir şekilde işletimini ve elektriğin gerekli kalite koşullarında hizmete sunulmasını sağlamak üzere Yan Hizmetler Yönetmeliğinde ayrıntılı olarak tanımlanan hizmetleri,”
             “80. Kontrol anlaşması: Dağıtım şirketi ile özel direkt hattın mülkiyet sahibi ve/veya işletmecisi olan özel hukuk hükümlerine tabi tüzel kişi arasında, dağıtım sisteminin kararlılığının ve işletme bütünlüğünün korunması amacıyla özel hukuk hükümlerine göre yapılan ikili anlaşmayı,”
             “81. Özel direkt hat: Üretim, otoprodüktör veya otoprodüktör grubu lisansı sahibi bir tüzel kişinin sahibi olduğu üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında elektrik enerjisi naklinin sağlanabilmesi için dağıtım şirketi ile yapılacak kontrol anlaşması hükümlerine göre dağıtım şebekesi dışında ulusal iletim ve dağıtım sistemleri için geçerli standartlara uygun olarak tesis edilerek işletilen hattı,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin üçüncü, dördüncü, yedinci, sekizinci ve dokuzuncu fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Bağlantı talebinin, bağlantı noktası itibarıyla Elektrik Piyasası Lisans Yönetmeliğinin 38 inci maddesinde yer alan hükümlere göre kabul edilmesinin mümkün olmaması ve öne sürülen red gerekçelerinin Kurul tarafından da uygun bulunması durumunda, talep reddedilir ve mümkün olması halinde, dağıtım şirketi tarafından bir başka bağlantı noktası teklif edilir. Kurum teklif edilen yeni bağlantı noktası hakkında talep sahibi tüzel kişinin görüşünü alır.”
             “Bağlantı görüşü oluşturulamaması veya dağıtım şirketi tarafından üçüncü fıkra kapsamında teklif edilen bağlantı noktasının tüzel kişi tarafından kabul edilmemesi durumunda, tüzel kişi tarafından özel direkt hat tesis edilebilir.”
             “Üretim faaliyeti gösteren veya göstermek amacıyla lisans başvurusunda bulunan tüzel kişi, lisansı veya lisans başvurusu kapsamındaki üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında, tarafların mülkiyetindeki saha üzerinde özel direkt hat tesis etmeyi talep edebilir. Dağıtım şirketi, bu yöndeki talepleri otuz gün içerisinde değerlendirir. Özel direkt hat tesisi talebinin olumlu değerlendirilmesi halinde, lisans sahibi tüzel kişi ile ilgili dağıtım şirketi arasında kontrol anlaşması imzalanır. Özel direkt hattın kurulması ve işletilmesi için gerekli olan her türlü tesis ve teçhizat talep sahibi tarafından edinilir.”
             “Özel direkt hat tesis edilmesini talep eden tüzel kişinin; lisansı kapsamındaki üretim tesisinin iletim sisteminin orta gerilim fiderine müstakilen bağlı olması veya bağlanmasının uygun bulunması ve müşterilerine ve/veya iştiraklerine ve/veya portföyündeki serbest tüketicilere dağıtım gerilim seviyesinden elektrik enerjisi tedarik etmesi durumunda, kontrol anlaşması yapılmadan önce TEİAŞ’ın uygun görüşü alınır. Bu şekilde tesis edilen özel direkt hat kapsamında yalnızca tüketim tesislerinin sınırları içerisinde transformatör tesis edilmesine izin verilir.”
             “Özel direkt hat tesis edilmesi, serbest tüketicilerin tedarikçilerini seçebilmelerine engel teşkil etmez. Özel direkt hatla bağlı olan bir serbest tüketicinin tedarikçisini değiştirmek istemesi durumunda, tüketim tesisinin bu Yönetmelik hükümleri çerçevesinde dağıtım sistemine bağlantısı yapılır ve özel direkt hat ile olan bağlantısı kesilir. Özel direkt hat tesis edilmesi halinde; dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi tarafından, tüketicinin üretim tesisinin barasından ayrılması durumunda gerekli olacak emreamade kapasite tutulur ve emreamade tutulan kapasite için üretim faaliyeti gösteren tüzel kişi tarafından dağıtım şirketine bir bedel ödenir. Emreamade tutulan kapasite bedelinin hesaplanmasına ilişkin fiyatlar ile usul ve esaslar, dağıtım şirketi tarafından belirlenerek her tarife dönemine ilişkin tarife önerileriyle birlikte Kuruma sunulur ve Kurul onayı ile uygulamaya konulur.”
             MADDE 3 – Aynı Yönetmeliğin 12 nci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “MADDE 12 – Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişi; dağıtım sistemine bağlanacak tesis ve/veya teçhizatının, sistemdeki tesis ve/veya teçhizata, bu Yönetmeliğe, bağlantı ve/veya sistem kullanım anlaşmaları ile Yan Hizmetler Yönetmeliğine uygun olduğunu aşağıdaki usul ve esaslar çerçevesinde dağıtım şirketine bildirir;
             a) Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişi; tesis ve/veya teçhizatına ait imalat testi veya sertifikaları içerecek şekilde gerekli tüm teknik verilerin ve parametrelerin yer aldığı bir uyum raporu taslağını ünitenin servise alınması ve senkronizasyonundan en az üç ay önce hazırlar,
             b) Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişi; dağıtım şirketi ile mutabık kaldığı bir test programı ve takvimi çerçevesinde, otomatik gerilim ve hız regülatörleri, diğer kontrol ve iletişim sistemleri üzerinde yapılacak servise alma testlerinin bir parçası olan açık ve yüklü devre ve fonksiyon testlerini TEİAŞ’ın bilgisi dahilinde dağıtım şirketinin gözetimi altında yapar,
             c) Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişi; testlerden elde edilen sonuçları ve kontrol sistemi parametrelerinin son ayarlarını içeren bir nihai uyum raporu hazırlar.”
             MADDE 4 – Aynı Yönetmeliğin 16 ncı maddesinin sekizinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “TEİAŞ tarafından, Yan Hizmetler Yönetmeliği kapsamında sekonder frekans kontrolü için seçilen ünitelere, UYDM otomatik üretim kontrol sistemi tarafından gönderilecek sinyalleri alan ve işleyen teçhizat, bağlantı anlaşmasındaki şartlara uygun olarak kullanıcı tarafından tesis edilir.”
             MADDE 5 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 6 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
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	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI DENGELEME VE UZLAŞTIRMA
 YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 3/11/2004 tarihli ve 25632 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Dengeleme ve Uzlaştırma Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının 49, 63 ve 66 ncı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             “Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler: Elektrik Üretim Anonim Şirketi ve bağlı ortaklıkları, Elektrik Üretim Anonim Şirketinin yeniden yapılandırılmasıyla oluşan diğer kamu üretim şirketleri ile otoprodüktör, otoprodüktör grubu ve özel sektör üretim şirketlerini,”
             “Yan Hizmetler Yönetmeliği: TEİAŞ tarafından hazırlanacak ve Kurul tarafından onaylanarak yürürlüğe girecek, iletim lisansı hükümleri uyarınca iletim sistemine veya dağıtım lisansı hükümleri uyarınca dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilere uygulanacak, yan hizmetlerin tanımlarını ve yan hizmetlerin temin edilmesi ile ilgili usul ve esasları kapsayan kuralları,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 5 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “MADDE 5 – Dengeleme, elektrik enerjisi arz ve talebini gerçek zamanlı olarak dengede tutmak amacıyla, sistem işletmecisi tarafından yürütülen;
             a) Yük alma tekliflerinin değerlendirilerek kabul edilmesi suretiyle, dengeleme birimlerinin üretimlerinin artırılması,
             b) Yük atma tekliflerinin değerlendirilerek kabul edilmesi suretiyle, dengeleme birimlerinin üretimlerinin azaltılması,
             c) İlgili mevzuat hükümleri ve Yan Hizmetler Yönetmeliği çerçevesinde frekans kontrol ve talep kontrol hizmetinin temin edilmesi,
             faaliyetlerini ve bu faaliyetler için gerekli teknik ve idari işlemleri içerir.”
             MADDE 3 – Aynı Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “b) Frekans kontrolü ve talep kontrolü, ilgili mevzuat ve Yan Hizmetler Yönetmeliği hükümlerine uygun olarak sağlanır.”
             MADDE 4 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 5 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
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	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI LİSANS YÖNETMELİĞİNDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 
DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 4/8/2002 tarihli ve 24836 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Lisans Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (16), (23), (26), (27), (32), (42), (47), (53), (54) numaralı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, mülga (56) numaralı bent aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir.
             “16. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “23. Kontrol anlaşması: TEİAŞ veya dağıtım şirketi ile özel direkt hattın mülkiyet sahibi ve/veya işletmecisi olan özel hukuk hükümlerine tabi tüzel kişi arasında, iletim ve dağıtım sistemlerinin kararlılığının ve işletme bütünlüğünün korunması amacıyla özel hukuk hükümlerine göre yapılan ikili anlaşmaları,”
             “26. Kojenerasyon: Isı ve elektrik ve/veya mekanik enerjinin aynı tesiste eş zamanlı olarak üretimini,”
             “27. Kontrol: Bir tüzel kişi üzerinde ayrı ayrı ya da birlikte, fiilen ya da hukuken belirleyici etki uygulama olanağını sağlayan hakları, sözleşmeler veya başka araçlarla ve özellikle bir tüzel kişinin malvarlığının tamamı veya bir kısmı üzerinde mülkiyet veya işletilmeye müsait bir kullanma hakkıyla veya bir tüzel kişinin organlarının oluşumunda veya kararları üzerinde belirleyici etki sağlayan hakları veya sözleşmelerle meydana getirilen hakları,”
             “32. Özel direkt hat: Üretim, otoprodüktör veya otoprodüktör grubu lisansı sahibi bir tüzel kişinin sahibi olduğu üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında elektrik enerjisi naklinin sağlanabilmesi için TEİAŞ veya dağıtım şirketi ile yapılacak kontrol anlaşması hükümlerine göre iletim veya dağıtım şebekesi dışında ulusal iletim veya dağıtım sistemi için geçerli standartlara uygun olarak tesis edilerek işletilen hattı,”
             “42. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             “47. Uluslararası enterkonneksiyon şartı: Ulusal elektrik sisteminin diğer ülkelere ait elektrik sistemi ile senkron paralel, asenkron paralel veya ünite yönlendirmesi yöntemlerinden birinin kullanılmasıyla veya komşu ülkede oluşturulacak izole bölgenin beslenmesi yöntemiyle yapılacak enterkonneksiyonu,”
             “53. Yan hizmetler: Yan Hizmetler Yönetmeliği uyarınca iletim sistemine veya dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilerce sağlanacak olan, iletim veya dağıtım sisteminin güvenilir şekilde işletimini ve elektriğin gerekli kalite koşullarında hizmete sunulmasını sağlamak üzere Yan Hizmetler Yönetmeliğinde ayrıntılı olarak tanımlanan hizmetleri,”
             “54. Yan Hizmetler Yönetmeliği: TEİAŞ tarafından hazırlanacak ve Kurul tarafından onaylanarak yürürlüğe girecek, iletim lisansı hükümleri uyarınca iletim sistemine veya dağıtım lisansı hükümleri uyarınca dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilere uygulanacak, yan hizmetlerin tanımlarını ve yan hizmetlerin temin edilmesi ile ilgili usul ve esasları kapsayan kuralları,”
             “56. Mikro kojenerasyon tesisi: Elektrik enerjisine dayalı kurulu gücü 50 kilovat ve altında olan kojenerasyon tesisini,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 5 inci maddesinin dokuzuncu fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve dokuzuncu fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıdaki fıkra eklenmiş ve takip eden fıkra buna göre teselsül ettirilmiştir.
             “Kendi ihtiyaçlarını karşılamak üzere elektrik enerjisi üretimi yapan ve iletim veya dağıtım şebekesi ile bağlantı tesis etmeden çalışan tesis veya ekipmana sahip gerçek veya tüzel kişilerin lisans alma yükümlülükleri yoktur.”
             “Mevzuatta belirlenen değerin üzerinde verimliliği bulunan kojenerasyon, mikrokojenerasyon ile yenilenebilir enerji kaynaklarına dayalı kurulu gücü azami 500 kW olan üretim tesislerinin lisanssız faaliyette bulunmasına ilişkin hususlar yönetmelikle düzenlenir.”
             MADDE 3 – Aynı Yönetmeliğin 7 nci maddesinin sekizinci fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır.
             MADDE 4 – Aynı Yönetmeliğin 9 uncu maddesinin beşinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve yedinci fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır.
             “Rüzgâr enerjisine dayalı üretim tesisi kurmak üzere aynı bölge ve/veya aynı trafo merkezi için yapılmış veya yapılacak olan lisans başvuruları kapsamında, Kanun ile 5627 sayılı Enerji Verimliliği Kanunu kapsamında Elektrik İşleri Etüt İdaresi Genel Müdürlüğü tarafından yapılacak teknik değerlendirme ve ardından Kurum tarafından yapılacak değerlendirme sonucunda lisans almak için gerekli koşulları sağlayan birden fazla başvurunun bulunması halinde, başvurular arasından sisteme bağlanacak olan başvuru, TEİAŞ tarafından hazırlanan ve Kurum tarafından onaylanan yönetmelik çerçevesinde belirlenir.”
             MADDE 5 – Aynı Yönetmeliğin 13 üncü maddesinin sonuna aşağıdaki fıkra eklenmiştir.
             “Rüzgâr enerjisine dayalı üretim tesisi kurmak amacıyla alınan lisanslar kapsamındaki tesisler için, TEİAŞ ve ilgili dağıtım şirketinden alınan tadil kapsamındaki bağlantı görüşünün olumlu olması halinde, Kuruma yapılan ilk lisans başvurusundaki sahada başka lisans başvurusu olmaması ve kapasite artışı sonunda oluşacak yeni güç için mevcut iletim/dağıtım hattı ile mevcut bağlantı noktası ve gerilim seviyesinin kullanılması koşullarıyla kapasite artışı, modernizasyon, yenileme yatırımları ve tadilatlara izin verilir.”
             MADDE 6 – Aynı Yönetmeliğin 16 ncı maddesinin üçüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Üretim tesisi yatırımını ilgili mevzuat çerçevesinde belirlenen süreler içerisinde gerçekleştiremeyen tüzel kişilerin ilgili lisansı iptal edilir. Lisansı iptal edilen tüzel kişi ile Kurumca yapılacak inceleme sonucunda sorumlulukları tespit edilmiş bulunmak kaydıyla; bu tüzel kişilikte yüzde ondan fazla paya sahip ortaklar ile görevden ayrılmış olan veya halen görevde bulunan yönetim kurulu başkan ve üyelerinin ortak olduğu tüzel kişiler, lisans iptalini takip eden üç yıl süreyle lisans başvurusunda bulunamaz; bu süre zarfında, lisansı iptal edilen tüzel kişi ile bu tüzel kişilikte yüzde ondan fazla paya sahip ortaklar ile görevden ayrılmış olan veya halen görevde bulunan yönetim kurulu başkan ve üyeleri lisans başvurusu yapan tüzel kişiliklerde doğrudan veya dolaylı pay sahibi olamaz.”
             MADDE 7 – Aynı Yönetmeliğin 17 nci maddesinin üçüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Herhangi bir gerçek kişinin ya da özel sektör tüzel kişisinin kontrol ettiği üretim şirketleri aracılığıyla sahip olacağı toplam elektrik enerjisi kurulu gücü, bir önceki yıla ait TEİAŞ tarafından yayımlanmış Türkiye toplam elektrik enerjisi kurulu gücünün yüzde yirmisini geçemez.”
             MADDE 8 – Aynı Yönetmeliğin 19 uncu maddesinin birinci fıkrasının mülga (m) bendi aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir.
             “m) Takip eden yıl için serbest tüketicilerle yaptıkları ikili anlaşmalar kapsamında enerjiyi temin edecekleri kaynakların, Aralık ayı sonuna kadar Kuruma bildirileceği,”
             MADDE 9 – Aynı Yönetmeliğin 20 nci maddesinin ikinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı maddenin sonuna aşağıdaki fıkra eklenmiştir.
             “TEİAŞ; lisansı kapsamında, kamu mülkiyetindeki tüm iletim tesislerini devralmak, kurulması öngörülen iletim tesisleri için iletim yatırım planı yapmak, yeni iletim tesislerini kurmak, gerekli iyileştirmeleri yapmak, ilgili mevzuata uygun olarak iletim sistemini işletmek, bakım ve onarımını yapmakla yükümlüdür (üretim, otoprodüktör ve otoprodüktör grubu lisansı sahibi tüzel kişilerin Kanun ve bu Yönetmelik hükümleri çerçevesinde iletim seviyesinde özel direkt hat tesis edip işletmeleri bu hükmün istisnasını oluşturur).”
             “TEİAŞ, uluslararası enterkonneksiyon hatlarının ulusal sınırlar dışında kalan kısmının tesisi ve işletilmesini yapabilir ve/veya bu amaçla uluslararası şirket kurabilir ve/veya kurulmuş uluslararası şirketlere ortak olabilir ve bölgesel piyasaların işletilmesine ilişkin organizasyonlara katılabilir.”
             MADDE 10 – Aynı Yönetmeliğin 22 nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan (l), (p) ve (t) bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı fıkraya aşağıdaki (ü) ve (v) bentleri eklenmiştir.
             “l) Talep tahminlerinin hazırlanmasına ilişkin usul ve esasları kapsayan yönetmeliğe uygun olarak dağıtım şirketleri tarafından hazırlanan talep tahminleri esas alınarak üretim kapasite projeksiyonunun yapılacağı, üretim kapasite projeksiyonu kapsamında her yıl gelecek 5 yılı kapsayacak şekilde, Uzun Dönem Elektrik Enerjisi Üretim Gelişim Planına göre gerçekleşmeler ile kısa ve orta dönem arz-talep dengesinin belirlenerek Bakanlığa ve Kuruma sunulacağı,”
             “p) Yan Hizmetler Yönetmeliği kapsamında yan hizmetlerin ekonomik ve güvenilir olarak temin edileceği,”
             “t) Kontrol anlaşmalarının yapılacağı,”
             “ü) Uzun Dönem Elektrik Enerjisi Üretim Gelişim Planının hazırlanarak Bakanlığa sunulacağı,”
             “v) Sistem güvenilirliğinin muhafaza edilmesi ve yeterli kapasite olmaması nedeniyle oluşabilecek bölgesel sistem ihtiyaçlarının karşılanmasıyla sınırlı olmak üzere, yan hizmetler anlaşmaları kapsamında yeni üretim tesisi yaptırmak ve/veya mevcut üretim tesislerinin kapasitelerini kiralamak amacıyla ihale yapabileceği.”
             MADDE 11 – Aynı Yönetmeliğin 23 üncü maddesinin dördüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı maddenin sonuna aşağıdaki fıkra eklenmiştir.
             “Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler perakende satış lisansı alarak bölgelerindeki serbest olmayan tüketicilerin elektrik enerjisi ve kapasite talebini karşılamakla yükümlüdürler. Bu kapsamda, her yıl Aralık ayı sonuna kadar, gelecek 5 yıl için, tahmin edilen elektrik enerjisi puant güç taleplerini, ihtiyaç duyulan elektrik enerjisi miktarını, bu miktarın temini için yapılan sözleşmeler ve ilave enerji/kapasite ihtiyaçlarını Kuruma bildirirler.”
             “Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler, dağıtım bölgelerinde ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde otoyollar hariç, kamunun genel kullanımına yönelik cadde ve sokak aydınlatmasından ve bunlara ait gerekli ölçüm sistemlerinin tesis edilmesi ve işletilmesinden sorumludurlar.”
             MADDE 12 – Aynı Yönetmeliğin 25 inci maddesinin birinci fıkrasının (p) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı fıkraya aşağıdaki (z) bendi eklenmiştir.
             “p) Yan hizmetler yönetmeliği kapsamında yan hizmetlerin ekonomik ve güvenilir olarak sağlanacağı,”
             “z) Elektrik Piyasası Dağıtım Yönetmeliği kapsamında kontrol anlaşmalarının yapılacağı,”
             MADDE 13 – Aynı Yönetmeliğin 26 ncı maddesinin ikinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Herhangi bir gerçek kişinin ya da özel sektör tüzel kişisinin kontrol ettiği toptan satış şirketleri aracılığıyla toptan satışını yapabilecekleri elektrik enerjisi miktarı, piyasada bir önceki yılda tüketilen toplam elektrik enerjisi miktarının yüzde onunu geçemez.”
             MADDE 14 – Aynı Yönetmeliğin 28 inci maddesinin birinci fıkrasına aşağıdaki bent eklenmiştir.
             “(f) Takip eden yıl için serbest tüketicilerle yaptıkları ikili anlaşmalar kapsamında enerjiyi temin edecekleri kaynakların, Aralık ayı sonuna kadar Kuruma bildirileceği,”
             MADDE 15 – Aynı Yönetmeliğin 32 nci maddesinin birinci fıkrasına aşağıdaki bent eklenmiştir.
             “i) Takip eden yıl için serbest tüketicilerle yaptıkları ikili anlaşmalar kapsamında enerjiyi temin edecekleri kaynakların, Aralık ayı sonuna kadar Kuruma bildirileceği,”
             MADDE 16 – Aynı Yönetmeliğin 33 üncü maddesinin üçüncü ve beşinci fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Bir otoprodüktör ya da otoprodüktör grubu, bir takvim yılı içerisinde lisansına derç edilen yıllık ortalama elektrik enerjisi üretim miktarının yüzde yirmisini piyasada satabilir. Arz güvenliği açısından ihtiyaç duyulacak hallere münhasır olmak üzere, Kurul, Bakanlığın talebi doğrultusunda, bu oranı artırabilir.”
             “Otoprodüktör veya otoprodüktör grubu lisansı sahibi tüzel kişilerin bir önceki takvim yılı içerisinde ürettikleri elektrik enerjisinin, Kurul tarafından belirlenen orana karşılık gelen miktardan daha fazlasını piyasada sattığının tespit edilmesi halinde, lisans sahibi tüzel kişinin, yapılan yazılı bildirimi müteakip, otuz gün içerisinde üretim lisansı almak üzere Kuruma başvuruda bulunması zorunludur. Bu fıkra hükümleri, otoprodüktör ve otoprodüktör gruplarının TEİAŞ’a sağladıkları yan hizmetler kapsamında gerçekleştirdikleri üretim miktarları için uygulanmaz.”
             MADDE 17 – Aynı Yönetmeliğin 35 inci maddesinin birinci fıkrasının mülga (k) bendi aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir.
             “k) Serbest tüketicilerle yaptıkları ikili anlaşmalar kapsamında enerjiyi temin edecekleri kaynakların, bir önceki yılın Aralık ayı sonuna kadar Kuruma bildirileceği,”
             MADDE 18 – Aynı Yönetmeliğin 38 inci maddesinin dokuzuncu ve onuncu fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı maddenin sonuna aşağıdaki fıkra eklenmiştir.
             “Sisteme bağlantının, bağlantı yapılması öngörülen nokta itibarıyla bu maddede yer alan koşullardan herhangi biri nedeniyle mümkün olmaması ve öne sürülen gerekçelerin Kurul kararıyla uygun bulunması durumunda, TEİAŞ ve/veya dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler tarafından bir başka bağlantı noktası teklif edilebilir. Teklif edilen bağlantı noktasının sisteme bağlantı yapması söz konusu olan tüzel kişi tarafından kabul edilmemesi ve/veya bu tüzel kişi tarafından özel direkt hat tesis edilmesinin tercih edilmemesi halinde lisans başvurusu reddedilir.”
             “Üretim faaliyeti gösteren veya göstermek amacıyla lisans başvurusunda bulunan tüzel kişi, lisansı veya lisans başvurusu kapsamındaki üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında özel direkt hat tesis etmeyi talep edebilir. TEİAŞ ve/veya dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler, bu yöndeki talepleri otuz gün içerisinde değerlendirir. Özel direkt hat tesisi talebinin olumlu değerlendirilmesi halinde, lisans sahibi tüzel kişi ile TEİAŞ veya ilgili dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi arasında kontrol anlaşması imzalanır.”
             “Herhangi bir dağıtım merkezine bağlanmadan doğrudan iletim tesisi şalt sahalarının dağıtım gerilimi seviyesindeki fiderlerine doğrudan bağlanması Kurul tarafından uygun görülen ve sadece ilgili üretim tesisinin şebekeye bağlanması amacıyla tesis edilecek olan bağlantı hatları, üretim faaliyeti gösteren ilgili tüzel kişiler tarafından tesis edilir. Bu tüzel kişiler TEİAŞ ile bağlantı anlaşması ve sistem kullanım anlaşması imzalar. Bu şekilde tesis edilen bağlantı hatları münhasıran söz konusu üretim tesisinin üretiminin nakli için kullanıldığı sürece bu tüzel kişiler tarafından işletilir. Bu kapsamda tesis edilen bağlantı hatlarının üretim faaliyeti gösteren başka bir tüzel kişi tarafından kullanılması veya dağıtım sistemi ile irtibatlanması halinde bu hatlar, bedeli mukabilinde ilgili bölgede sorumlu olan dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye devredilir. Bu tesislerin devrine ilişkin usul ve esaslar Elektrik Piyasasında İletim ve Dağıtım Sistemlerine Bağlantı Ve Sistem Kullanımı Hakkında Tebliğde düzenlenir.”
             MADDE 19 – Aynı Yönetmeliğin 42 nci maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Bu Yönetmelik uyarınca lisans sahipleri ile Kurum arasında yapılacak karşılıklı tüm bildirimler 7201 sayılı Tebligat Kanunu hükümlerine uygun olarak yapılır, ancak ilanen yapılacak tebligatlar Resmî Gazete’de yayımlanır.”
             MADDE 20 – Aynı Yönetmeliğe aşağıdaki geçici maddeler eklenmiştir.
             “GEÇİCİ MADDE 34 – Otoprodüktör gruplarına, 26/7/2008 tarihi itibarıyla lisansları kapsamında elektrik enerjisi tedarik ettikleri tüketim tesisleri ve/veya ortakları ve/veya serbest tüketicilerin mevcut bağlantıları korunarak 30/6/2009 tarihine kadar lisans alma bedeli alınmaksızın üretim lisansı verilir. Bunun için otoprodüktör gruplarınca 25/1/2009 tarihine kadar Kuruma başvurulması zorunludur. 26/7/2008 tarihinden sonra Kuruma otoprodüktör grubu lisansı başvurusunda bulunulamaz, yapılan başvurular üretim lisansı başvurusu kapsamında değerlendirilir.”
             “GEÇİCİ MADDE 35 – 31/12/2015 tarihine kadar, üretim tesislerinin sisteme bağlantısı için yeni iletim tesisi yapılmasının gerekli olduğu hallerde; bu tesislerin yapımı için TEİAŞ’ın yeterli finansmanının mevcut olmaması durumunda, söz konusu yatırımlar, bu tesise bağlantı talebinde bulunan tüzel kişi veya kişilerce müştereken yapılabilir veya finanse edilebilir. Yapılan yatırımın tutarı ilgili tüzel kişi veya kişiler ile TEİAŞ arasında yapılacak tesis sözleşmesi ile Bağlantı ve Sistem Kullanım Anlaşmaları çerçevesinde geri ödenir. Uygulamaya ilişkin hususlar Elektrik Piyasasında İletim ve Dağıtım Sistemlerine Bağlantı ve Sistem Kullanımı Hakkında Tebliğ ile belirlenir.”
             MADDE 21 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 22 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI MÜŞTERİ HİZMETLERİ YÖNETMELİĞİNDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 25/9/2002 tarihli ve 24887 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Müşteri Hizmetleri Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (13) ve (28) numaralı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “13. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “28. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             MADDE 2 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 3 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ORGANİZE SANAYİ BÖLGELERİNİN ELEKTRİK PİYASASI 
FAALİYETLERİNE İLİŞKİN YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 29/12/2006 tarihli ve 26391 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Organize Sanayi Bölgelerinin Elektrik Piyasası Faaliyetlerine İlişkin Yönetmeliğin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (g) ve (cc) bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “g) Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “cc) Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 8 inci maddesinin birinci fıkrasının (ğ) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
             “ğ) Bağlantı ve sistem kullanım anlaşmaları ile Yan Hizmetler Yönetmeliği çerçevesinde gerekli yan hizmetleri ekonomik ve güvenilir olarak sağlamak,”
             MADDE 3 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 4 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
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	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI SERBEST TÜKETİCİ YÖNETMELİĞİNDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 4/9/2002 tarihli ve 24866 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Serbest Tüketici Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (15) numaralı bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “15. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 8 inci maddesinin sonuna aşağıdaki fıkra eklenmiştir.
             “Serbest tüketicilerin elektrik enerjisi talebini karşılayan tedarikçiler her yıl Aralık ayı sonuna kadar, takip eden yıl için serbest tüketicilerle yaptıkları sözleşmeler kapsamındaki enerjiyi temin edecekleri kaynakları, tedarikçi bazında Kuruma bildirir.”
             MADDE 3 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 4 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI ŞEBEKE YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 22/1/2003 tarihli ve 25001 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Şebeke Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (31), (73), (100), (129), (141), (147), (151) ve (152) numaralı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “31. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “73. Kontrol anlaşması: TEİAŞ ile özel direkt hattın mülkiyet sahibi ve/veya işletmecisi olan özel hukuk hükümlerine tabi tüzel kişi arasında, iletim sisteminin kararlılığının ve işletme bütünlüğünün korunması amacıyla özel hukuk hükümlerine göre yapılan ikili anlaşmayı,”
             “100. Özel direkt hat: Üretim, otoprodüktör veya otoprodüktör grubu lisansı sahibi bir tüzel kişinin sahibi olduğu üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında elektrik enerjisi naklinin sağlanabilmesi için TEİAŞ ile yapılacak kontrol anlaşması hükümlerine göre iletim şebekesi dışında ulusal iletim sistemi için geçerli standartlara uygun olarak tesis edilerek işletilen hattı,”
             “129. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             “141. Uluslararası enterkonneksiyon şartı: Ulusal elektrik sisteminin diğer ülkelere ait elektrik sistemi ile senkron paralel, asenkron paralel veya ünite yönlendirmesi yöntemlerinden birinin kullanılmasıyla veya komşu ülkede oluşturulacak izole bölgenin beslenmesi yöntemiyle yapılacak enterkonneksiyonu,”
             “147. Üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler: Elektrik Üretim Anonim Şirketi ve bağlı ortaklıkları, Elektrik Üretim Anonim Şirketinin yeniden yapılandırılmasıyla oluşan diğer kamu üretim şirketleri ile otoprodüktör, otoprodüktör grubu ve özel sektör üretim şirketlerini,”
             “151. Yan hizmetler: Yan Hizmetler Yönetmeliği uyarınca iletim sistemine veya dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilerce sağlanacak olan, iletim veya dağıtım sisteminin güvenilir şekilde işletimini ve elektriğin gerekli kalite koşullarında hizmete sunulmasını sağlamak üzere Yan Hizmetler Yönetmeliğinde ayrıntılı olarak tanımlanan hizmetleri,”
             “152. Yan Hizmetler Yönetmeliği: TEİAŞ tarafından hazırlanacak ve Kurul tarafından onaylanarak yürürlüğe girecek, iletim lisansı hükümleri uyarınca iletim sistemine veya dağıtım lisansı hükümleri uyarınca dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilere uygulanacak, yan hizmetlerin tanımlarını ve yan hizmetlerin temin edilmesi ile ilgili usul ve esasları kapsayan kuralları,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğin 7 nci maddesinin beşinci ve altıncı fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Üretim faaliyeti gösteren veya göstermek amacıyla lisans başvurusunda bulunan tüzel kişi, lisansı veya lisans başvurusu kapsamındaki üretim tesisi ile müşterileri ve/veya iştirakleri ve/veya serbest tüketiciler arasında özel direkt hat tesis etmeyi talep edebilir. TEİAŞ, bu yöndeki talepleri otuz gün içerisinde değerlendirir. Özel direkt hat tesisi talebinin olumlu değerlendirilmesi halinde, lisans sahibi tüzel kişi ile TEİAŞ arasında kontrol anlaşması imzalanır. Özel direkt hattın kurulması ve işletilmesi için gerekli olan her türlü tesis, teçhizat ve taşınmazlar, talep sahibi tarafından edinilir.”
             “Tüzel kişiye lisansının verilmesini takiben, bağlantı ve/veya sistem kullanım anlaşmasına esas olmak üzere, Ek-5 Bölüm 1'de yer alan standart planlama verileri ile iletim sistemine bağlanacak tesis ve/veya teçhizata ilişkin bilgiler tüzel kişi tarafından TEİAŞ’a sunulur.”
             MADDE 3 – Aynı Yönetmeliğin 17 nci maddesinin üçüncü fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “Bir kullanıcıya ait transformatör merkezine ve/veya bir kontrol anlaşması gereği sağlanacak olan tesis ve/veya teçhizat ile malzemelere ilişkin tasarım, imalat ve ilgili testler, IEC Standartlarına, IEC Standartlarının bulunmadığı hallerde TEİAŞ’ın belirlediği ve kullanıcı ile mutabakata vardığı standartlara göre gerçekleştirilir.”
             MADDE 4 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 5 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
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	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASINDA DAĞITIM SİSTEMİNDE SUNULAN ELEKTRİK 
ENERJİSİNİN TEDARİK SÜREKLİLİĞİ, TİCARİ VE TEKNİK 
KALİTESİ HAKKINDA YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 12/9/2006 tarihli ve 26287 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasasında Dağıtım Sisteminde Sunulan Elektrik Enerjisinin Tedarik Sürekliliği, Ticari ve Teknik Kalitesi Hakkında Yönetmeliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrasının (h) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “h) Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             MADDE 2 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 3 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 
Yönetmeliğin Yayımlandığı Resmî Gazete'nin
Tarihi
Sayısı
12/9/2006
26287


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	YÖNETMELİK

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASI TARİFELER YÖNETMELİĞİNDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK
             MADDE 1 – 11/8/2002 tarihli ve 24843 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasası Tarifeler Yönetmeliğinin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (14), (26), (45) ve (51) numaralı bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “14. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “26. İletim sistemi işletim fiyatı: Ulusal Yük Dağıtım Merkezi tarafından sunulan hizmet maliyetleri, yatırım maliyetleri, yan hizmetlere ilişkin sabit maliyetler ve sistem güvenilirliğinin muhafaza edilmesini teminen ve yeterli kapasite olmaması nedeniyle oluşabilecek bölgesel sistem ihtiyaçlarını karşılamak üzere yan hizmetler anlaşmaları kapsamında, TEİAŞ tarafından ödenecek kapasite kiralama bedeli ile kullanım amacına bağlı olarak ödenecek enerji bedeli dikkate alınarak hesaplanan fiyatı,”
             “45. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             “51. Yan hizmetler: Yan Hizmetler Yönetmeliği uyarınca iletim sistemine veya dağıtım sistemine bağlı ilgili tüzel kişilerce sağlanacak olan, iletim veya dağıtım sisteminin güvenilir şekilde işletimini ve elektriğin gerekli kalite koşullarında hizmete sunulmasını sağlamak üzere Yan Hizmetler Yönetmeliğinde ayrıntılı olarak tanımlanan hizmetleri,”
             MADDE 2 – Aynı Yönetmeliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
             “GEÇİCİ MADDE 9 – 1/1/2009 - 31/12/2011 yıllarını kapsayan dönemde, TEİAŞ’a ait gelir düzenlemesi ve tarife belirlemesinde, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yayımlanan Tüketici Fiyatları Endeksi Elektrik Piyasası Endeksi olarak kabul edilir.
             1/1/2007 - 31/12/2010 yıllarını kapsayan dönemde, dağıtım şirketlerine ait gelir düzenlemesi ve tarife belirlemesinde, Türkiye İstatistik Kurumu tarafından yayımlanan Tüketici Fiyatları Endeksi Elektrik Piyasası Endeksi olarak kabul edilir.”
             MADDE 3 – Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 4 – Bu Yönetmelik hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	TEBLİĞ

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASINDA İLETİM VE DAĞITIM SİSTEMLERİNE 
BAĞLANTI VE SİSTEM KULLANIMI HAKKINDA TEBLİĞDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
             MADDE 1 – 27/3/2003 tarihli ve 25061 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasasında İletim ve Dağıtım Sistemlerine Bağlantı ve Sistem Kullanımı Hakkında Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrasında yer alan (10), (12) ve (15) numaralı bentler aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı fıkraya aşağıdaki (21) numaralı bent eklenmiştir.
             “10. Dağıtım sistemi kullanıcısı: Dağıtım sistemine bağlantı yapmış tüketiciler ile dağıtım sistemini kullanan üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler, toptan satış şirketleri, OSB’ler ve perakende satış şirketlerini,”
             “12. Dağıtım tesisi: İletim tesislerinin ve dağıtım gerilim seviyesinden bağlı üretim tesislerine ait şalt sahalarının bittiği noktadan itibaren elektrik dağıtımı için tesis edilmiş tesis ve şebekeyi,”
             “15. İletim sistemi kullanıcısı: İletim sistemini kullanan; iletim sistemine doğrudan bağlantı yapmış tüketiciler, üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler, dağıtım şirketleri, OSB’ler ve elektrik enerjisi ithalatı ve/veya ihracatı yapan toptan satış şirketlerini,”
             “21. Organize Sanayi Bölgesi (OSB): 4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununa göre kurulan ve katılımcılarının ihtiyaçlarını karşılamak amacıyla; onaylı sınırları içerisinde 6762 sayılı Türk Ticaret Kanunu hükümlerine göre şirket kurma şartı aranmaksızın Kurumdan lisans almak koşuluyla dağıtım ve/veya üretim faaliyetlerinde bulunma hakkı olan ve katılımcılarının elektrik ihtiyacını karşılamak amacıyla tüketim miktarına bakılmaksızın serbest tüketici sayılan organize sanayi bölgesi tüzel kişiliğini,”
             MADDE 2 – Aynı Tebliğin 9 uncu maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “MADDE 9 – Dağıtım şirketi ile dağıtım sistemi kullanıcısı arasındaki tesis ve/veya teçhizatın mülkiyet sınırları aşağıda belirtildiği şekildedir:
             a) Dağıtım sistemine bağlı üretim tesislerinde, üretim tesisi şalt sahasından sonraki nihayet direği ile üretim tesisi şalt sahası arasındaki gevşek bağlantı hariç, enerji dağıtım hatları dağıtım şirketinin mülkiyetindedir,
             b) Dağıtım sistemine bağlı tüketicinin bağlantı noktasına kadar olan tesis ve teçhizat ile branşman hattı kendi mülkiyetindedir.”
             MADDE 3 – Aynı Tebliğe aşağıdaki ek madde eklenmiştir.
             “EK MADDE 1 – Herhangi bir dağıtım merkezine bağlanmadan doğrudan iletim tesisi şalt sahalarının dağıtım gerilimi seviyesindeki fiderlerine doğrudan bağlanması Kurul tarafından uygun görülen ve sadece ilgili üretim tesisinin şebekeye bağlanması amacıyla tesis edilecek olan bağlantı hatlarının bedelleri, proje onayı sırasında ilgili bölgede sorumlu olan dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi tarafından tespit edilir. Tesis edilen bağlantı hatlarının üretim faaliyeti gösteren başka bir tüzel kişi tarafından kullanılması veya dağıtım sistemi ile irtibatlanması halinde bu hatlar, bedeli mukabilinde ilgili bölgede sorumlu olan dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye devredilir. Bu tüzel kişi veya kişilerle dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi bağlantı ve sistem kullanım anlaşmaları imzalar. Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi tarafından tespit edilen bedel ile kamulaştırma için yapılan harcamalar sistem kullanım anlaşması çerçevesinde dağıtım tarifesi bedelinden düşülerek ilgili tüzel kişiye geri ödenir.
             Birinci fıkra kapsamında tesis edilen bağlantı hatlarının karakteristiğinin belirlenmesi, proje onayı, etüt ve kontrolü, geçici kabulü ve benzeri hizmetler ilgili bölgede sorumlu olan dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi tarafından yerine getirilir. Bu hizmetlerin bedelleri üretim faaliyeti gösteren tüzel kişiler tarafından karşılanır.
             Kurum, bu hatlar için kamulaştırma yapılmış ise, devir gerçekleştirilmeden önce kamulaştırılan taşınmazların devri konusunda Maliye Bakanlığı’nın görüşünü alır.”
             MADDE 4 – Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
             “GEÇİCİ MADDE 6 – 26/7/2008 tarihinden sonra bağlantı anlaşması yapan ve üretim lisanslarına derç edilmiş tesis tamamlanma tarihi 31/12/2015’e kadar olan üretim tesislerinin sisteme bağlantısı için yeni iletim tesisi yapılmasının gerekli olduğu hallerde; bu tesislerin yapımı için TEİAŞ’ın yeterli finansmanının mevcut olmaması durumunda, söz konusu yatırımlar, sisteme bağlanması uygun görülen lisans sahibi tüzel kişi veya kişiler tarafından, TEİAŞ’la imzalanacak tesis sözleşmeleri kapsamında, münferiden veya müştereken yapılabilir veya yaptırılabilir. Yapılan tesis ve hatlar TEİAŞ’a aittir.
             Müştereken yapılacak iletim tesislerinin yatırımları, ilgili tüzel kişiler tarafından üretim lisanslarına konu üretim tesislerinin lisanslarına derç edilen elektriksel kurulu güçleri oranında paylaşılır. Uygulamaya ilişkin usul TEİAŞ tarafından belirlenir.
             Müştereken veya münferiden yapılacak iletim tesisine ilişkin geri ödemeye esas yatırım tutarı, geçici kabulün yapıldığı tarife yılı için geçerli TEİAŞ birim fiyatları esas alınarak hesaplanan tutardan büyük olamaz. Söz konusu yatırım tutarına ilişkin geri ödemelere, takip eden uygulama döneminde başlanır. Geri ödeme süresi, konu iletim tesisinin TEİAŞ tarafından geçici kabulünün yapıldığı tarihten itibaren en fazla 10 yıldır. Geçici kabul tarihi ile bunu takip eden uygulama döneminin başladığı tarih arasındaki süre 10 yıldan düşülür. Geri ödemeler, her uygulama dönemi içinde aylık eşit taksitler halinde yapılır. Konu iletim tesisinin TEİAŞ tarafından geçici kabulünün yapıldığı ayı takip eden aydan itibaren, geri ödemesi yapılmamış tutara Hazine Müsteşarlığı’nın Yıllık İç Borçlanma Faiz Oranı uygulanır.”
             MADDE 5 – Aynı Tebliğde yer alan Ek-1 aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
 
EK 1
Bağlantı ve/veya Sistem Kullanım Anlaşmaları
 
 
Anlaşma Tarafları
TEİAŞ ve/veya Dağıtım Şirketine veya OSB’ye Yapılması Gereken Ödemelerin Niteliği
Bağlantı Anlaşması
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi
İletim Bağlantı Bedeli
TEİAŞ – Herhangi bir dağıtım merkezine bağlanmadan doğrudan iletim tesisi şalt sahalarının dağıtım gerilimi seviyesindeki fiderlerine 36 kV gerilim seviyesinden doğrudan bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi 
İletim Bağlantı Bedeli
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı Tüketici
İletim Bağlantı Bedeli 
TEİAŞ – Dağıtım Şirketi
İletim Bağlantı Bedeli
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı OSB
İletim Bağlantı Bedeli
Dağıtım Şirketi – Dağıtım Sistemine Bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi
Dağıtım Bağlantı Bedeli
Dağıtım Şirketi – Tüketici
Dağıtım Bağlantı Bedeli
Dağıtım Şirketi – Dağıtım Sistemine Doğrudan Bağlı OSB
Dağıtım Bağlantı Bedeli
 
 
 
Sistem Kullanım Anlaşması
TEİAŞ – Dağıtım Şirketi
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
TEİAŞ – Herhangi bir dağıtım merkezine bağlanmadan doğrudan iletim tesisi şalt sahalarının dağıtım gerilimi seviyesindeki fiderlerine 36 kV gerilim seviyesinden doğrudan bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi (bu bağlantı hatlarının üretim faaliyeti gösteren başka bir tüzel kişi tarafından da kullanılması veya dağıtım sistemi ile irtibatlanmasına kadar.)
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
-----
----
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı Tüketici
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
TEİAŞ – İletim Sistemine Doğrudan Bağlı OSB
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
TEİAŞ– İletim Sistemini Kullanarak Enerji İthal ve/veya İhraç Eden Tüzel Kişi
İletim Sistemi Kullanım Bedeli
İletim Sistemi İşletim Bedeli
Dağıtım Şirketi – Dağıtım Sistemine Bağlı Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi
Dağıtım Sistemi Kullanım Bedeli
Dağıtım Şirketi – Perakende Satış Şirketi
Dağıtım Sistemi Kullanım Bedeli
(İletim Sistemi Kullanım Bedeli)
(İletim Sistemi İşletim Bedeli)
Dağıtım Şirketi – Dağıtım Sistemine Bağlı Serbest Tüketiciye Doğrudan Satış Yapan Üretim Faaliyeti Gösteren Tüzel Kişi
Dağıtım Sistemi Kullanım Bedeli
(İletim Sistemi Kullanım Bedeli)
(İletim Sistemi İşletim Bedeli)
Dağıtım Şirketi – Grup Ortağına Satış Yapan Otoprodüktör Grubu Şirket
Dağıtım Sistemi Kullanım Bedeli
(İletim Sistemi Kullanım Bedeli)
(İletim Sistemi İşletim Bedeli)
Dağıtım Şirketi – Dağıtım Sistemine Bağlı Serbest Tüketiciye Satış Yapan Toptan Satış Şirket
Dağıtım Sistemi Kullanım Bedeli
(İletim Sistemi Kullanım Bedeli)
(İletim Sistemi İşletim Bedeli)
 
             MADDE 6 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 7 – Bu Tebliğ hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	TEBLİĞ

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK DAĞITIM BÖLGELERİNDE UYGULANACAK FİYAT 
EŞİTLEME MEKANİZMASI HAKKINDA TEBLİĞDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
             MADDE 1 – 21/12/2006 tarihli ve 26383 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Dağıtım Bölgelerinde Uygulanacak Fiyat Eşitleme Mekanizması Hakkında Tebliğ’in 1 inci maddesinin birinci fıkrasında geçen “2010” ibaresi “2012” olarak değiştirilmiştir.
             MADDE 2 – Aynı Tebliğin 2 nci maddesinin birinci fıkrasının (10) numaralı bendinde geçen “2010” ibaresi “2012” olarak değiştirilmiştir.
             MADDE 3 – Aynı Tebliğin 5 inci maddesinin birinci fıkrasında geçen “2010” ibaresi “2012” olarak değiştirilmiştir.
             MADDE 4 – Aynı Tebliğin Geçici 1 inci maddesinde geçen “2010” ibaresi “2012” olarak değiştirilmiştir.
             MADDE 5 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 6 – Bu Tebliğ hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 


	


 

	12 Kasım 2008 ÇARŞAMBA
	Resmî Gazete
	Sayı : 27052

	TEBLİĞ

	             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
20 DAĞITIM ŞİRKETİNİN İLK UYGULAMA DÖNEMİNE İLİŞKİN 
GELİR DÜZENLEMESİ HAKKINDA TEBLİĞDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
MADDE 1– 21/12/2006 tarihli ve 26383 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 20 Dağıtım Şirketinin İlk Uygulama Dönemine İlişkin Gelir Düzenlemesi Hakkında Tebliğin 1 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“MADDE 1- (1) Bu Tebliğ, 4628 sayılı Elektrik Piyasası Kanununun Geçici 9 uncu maddesi uyarınca, 1/1/2007-31/12/2010 tarihleri arasındaki geçiş döneminde uygulanmak üzere; dağıtım sistemi, perakende satış hizmeti ve iletim bedeli gelir gereksinimlerinin düzeltilmesi ile perakende enerji satış fiyatına esas alınacak Ortalama Perakende Enerji Satış Fiyatı ve kayıp-kaçak enerji fiyatı tavanının belirlenmesine ilişkin usul ve esasları kapsar. Lisans sahibi tüm kamu ve özel dağıtım şirketleri bu tebliğde belirtilen usul ve esaslara tabidir.”
MADDE 2 – Aynı Tebliğin 2 nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan (15) ve (21) numaralı bentler aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı fıkraya aşağıdaki (30) numaralı bent eklenmiştir.
“15. Ortalama Enerji Alım Fiyatı (OEAF): t tarife dönemi için Ortalama Perakende Enerji Satış Fiyatı Tavanı ve kayıp-kaçak enerji fiyatının belirlenmesinde kullanılan ve bu Tebliğin (12) nci formülündeki maliyet kalemlerinde değişim olması halinde güncellenen enerji alım fiyatını,”
“21. Kayıp-kaçağa konu enerji miktarı: Eşitleme dönemi başında her bir dağıtım bölgesi için bölgenin hedef kayıp-kaçak oranı dikkate alınarak belirlenecek kayıp-kaçağa esas elektrik enerjisi miktarını,”
“30. Dağıtım Sistemi Kullanım Tarifesi: Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişi tarafından uygulanan Kurul onaylı bedelleri (Dağıtım Bedeli, Güç Bedeli, Güç Aşım Bedeli, Reaktif Bedeli)”
MADDE 3 – Aynı Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrasının (c) bendi ile (d) bendinin ikinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“c) Dağıtım sistemi gelir farkının (GFt-2) hesaplanması
t-2 tarife dönemi için yıl sonu gelir farkı, aşağıdaki formüle göre hesaplanır.
GFt-2 = DSGTYDt-2 – GDSGt-2                                    (4)
Bu formülde geçen;
DSGTYDt-2                       dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin t-2 tarife dönemi için dağıtım sistemi gelir tavanının, EPE t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL),
GDSGt-2       dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin gerçekleşen dağıtım sistemi gelirinin (dağıtım faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil), EPE t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL), 
ifade eder.”
“EK-1’de yer alan formdaki;
a) Aylık gerçekleşen gelir, söz konusu ay içerisinde dağıtım sistemi kullanım tarifesi adı altında tahakkuk eden gelirlerin (dağıtım faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil) toplamıdır. 
b) Aylık ortalama EPE, söz konusu ayın ve bir sonraki ayın başlangıç tarihleri itibariyle açıklanan EPE değerlerinin ortalamasıdır.
c) Aylık gerçekleşen gelir tarife yılı sonu değeri, söz konusu aya ilişkin gerçekleşen gelirin aylık ortalama EPE değerine bölünüp, ilgili tarife yılı EPE kapanış değeri ile çarpılması suretiyle bulunur.
d) Tarife yılı gerçekleşen dağıtım sistemi geliri yıl sonu değeri, aylık gerçekleşen gelir tarife yılı sonu değerlerinin toplamına eşittir.
e) Tarife yılı dağıtım sistemi gelir tavanı yıl sonu değeri, tarife yılı dağıtım sistemi gelir tavanının tarife yılı EPE açılış değerine bölünüp, aynı yılın EPE kapanış değeri ile çarpılması ile bulunur.
f) Tarife yılı dağıtım sistemi geliri farkı, tarife yılı dağıtım sistemi gelir tavanı yıl sonu değerinden, tarife yılı dağıtım sistemi gerçekleşen gelir yıl sonu değerinin çıkartılması ile bulunur.”
MADDE 4 – Aynı Tebliğin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi ile (c) bendinin ikinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“b) İletim bedeli gelir farkının (GFt-2) hesaplanması
t-2 tarife dönemi için yıl sonu gelir farkı, aşağıdaki formüle göre hesaplanır.
GFt-2 = İBFBYDt-2 – GİBGt-2                             (7)
Bu formülde geçen;
İBFBYDt-2  TEİAŞ tarafından dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye fatura edilen iletim bedelinin, Elektrik Piyasası Endeksi t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL),
GİBGt-2         dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin gerçekleşen iletim bedeli gelirinin (iletim faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil), Elektrik Piyasası Endeksi t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL), 
ifade eder.”
“EK-2’de yer alan formdaki;
a) Aylık gerçekleşen iletim bedeli, söz konusu ay içerisinde iletim bedeli adı altında tahakkuk eden gelirlerin (iletim faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil) toplamıdır.
b) Aylık ortalama EPE, söz konusu ayın ve bir sonraki ayın başlangıç tarihleri itibariyle açıklanan EPE değerlerinin ortalamasıdır.
c) Aylık gerçekleşen iletim bedeli yılı sonu değeri, söz konusu aya ilişkin gerçekleşen iletim bedelinin aylık ortalama EPE değerine bölünüp, ilgili tarife yılı EPE kapanış değeri ile çarpılması suretiyle bulunur.
d) Tarife yılı gerçekleşen iletim bedeli yıl sonu değeri, aylık gerçekleşen iletim bedeli yılı sonu değerlerinin toplamına eşittir.
e) Tarife yılında elde edebilecek iletim bedeli geliri yıl sonu değeri, tarife yılında TEİAŞ tarafından dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye aylık bazda fatura edilen iletim bedellerinin aylık ortalama EPE değerine bölünüp, ilgili tarife yılı EPE kapanış değeri ile çarpılması suretiyle bulunan aylık gerçekleşen iletim bedeli faturalarının yıl sonu değerlerinin toplamına eşittir.”
f) Tarife yılı iletim bedeli geliri farkı, tarife yılında TEİAŞ tarafından dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiye fatura edilen iletim bedelinin yıl sonu değerinden, tarife yılı iletim bedeli gerçekleşen gelir yıl sonu değerinin çıkartılması ile bulunur.”
MADDE 5 – Aynı Tebliğin 5 inci maddesinin birinci fıkrasının ikinci paragrafı, (b) bendi ve (c) bendinin ikinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“Bu formülde geçen;
PSHGTt        dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin t tarife döneminde elde edebileceği perakende satış hizmeti gelir tavanını (YTL),
PSHGİt      Perakende satış lisansı sahibi tüzel kişinin ilgili tarife dönemine ilişkin perakende satış hizmeti gelir ihtiyacına karşılık gelen işletme giderlerini (YTL),
EPEDOt     2 nci formüle göre hesaplanan maliyet farkı düzeltme faktörü değerini,
GFDBt       9 uncu formüle göre hesaplanan gelir farkı düzeltme bileşenini (YTL),
ifade eder.”
“b) Perakende satış hizmeti gelir farkı (GFt-2) değerinin hesaplanması:
t-2 tarife dönemi için yıl sonu gelir farkı, aşağıdaki formüle göre hesaplanır.
GTt-2 = PSHGTYDt-2 – GPSHGt-2                    (10)
Bu formülde geçen;
PSHGTYDt-2                   dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin t-2 tarife dönemi için perakende satış hizmeti gelir tavanının, Elektrik Piyasası Endeksi t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL),
GPSHSGt-2                        dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin gerçekleşen perakende satış hizmeti gelirinin (perakende satış hizmeti faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil), Elektrik Piyasası Endeksi t-2 tarife dönem sonu değeri kullanılarak yeniden hesaplanan değerini (YTL),
ifade eder.”
“EK-3’de yer alan formdaki;
a) Aylık gerçekleşen gelir, söz konusu ay içerisinde perakende satış hizmeti tarifesi adı altında tahakkuk eden gelirlerin (perakende satış hizmeti faaliyetine özgü desteklenen tutar (+/-) dahil) toplamıdır.
b) Aylık ortalama EPE, söz konusu ayın ve bir sonraki ayın başlangıç tarihleri itibariyle açıklanan EPE değerlerinin ortalamasıdır.
c) Aylık gerçekleşen gelir tarife yılı sonu değeri, söz konusu aya ilişkin gerçekleşen gelirin aylık ortalama EPE değerine bölünüp, ilgili tarife yılı EPE kapanış değeri ile çarpılması suretiyle bulunur.
d) Tarife yılı gerçekleşen perakende satış hizmeti yıl sonu değeri, aylık gerçekleşen gelir tarife yılı sonu değerlerinin toplamına eşittir.
e) Tarife yılı perakende satış hizmeti gelir tavanı yıl sonu değeri, tarife yılı perakende satış hizmeti gelir tavanının tarife yılı EPE açılış değerine bölünüp, aynı yılın EPE kapanış değeri ile çarpılması ile bulunur.
f) Tarife yılı perakende satış hizmeti geliri farkı, tarife yılı perakende satış hizmeti gelir tavanı yıl sonu değerinden, gerçekleşen gelir yıl sonu değerinin çıkartılması ile bulunur.”
MADDE 6 – Aynı Tebliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrasının ikinci paragrafı ile (b) bendinin ikinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“Bu formülde geçen;
OPESFTt,a t tarife döneminin a ayı için geçerli olan ortalama perakende enerji satış fiyatı tavanını (Ykr/kWh),
OEAFt,a     t tarife döneminin a ayı için geçerli olan ve 12 numaralı formüle göre hesaplanan ortalama enerji alım fiyatını (Ykr/kWh),
BKMTt      t tarife dönemi için geçerli perakende enerji satışı brüt kar marjı tavanını,
ifade eder.”
“Bu formülde geçen;
KKEBFt,a t tarife döneminin a ayı için geçerli kayıp-kaçak enerji birim fiyatını (Ykr/kWh),
OEAFt,a    t tarife döneminin a ayı için geçerli enerji olan ve yukarıdaki formüle göre hesaplanan alım fiyatını (Ykr/kWh),
KKEMt,a  t tarife döneminin a ayı için belirlenen kayıp-kaçak enerji miktarını (kWh),
SEMt,a      t tarife döneminin a ayı için doğrudan iletim sistemi kullanıcılarına satılan enerji hariç olmak üzere belirlenen satılan enerji miktarını (kWh),
BKMTt     t tarife dönemi için belirlenen perakende enerji satışı brüt kar marjı tavanını,
ifade eder.”
MADDE 7 – Aynı Tebliğin 7 nci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
“MADDE 7 – (1) Gelir düzenlemesinde aşağıdaki parametreler ilgili lisanslara derç edilir.
a) Dağıtım lisanslarına derç edilecek parametreler:
DSGT        Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için belirlenen Dağıtım Sistemi Gelir Gereksinimi,
EPE0          Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin dağıtım sistemi gelir gereksinimini oluşturan fiyatlara karşılık gelen Elektrik Piyasası Endeksi,
X                Dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için işletme giderlerine uygulanmış olan belirlenen verimlilik parametreleri,
KKH          dağıtım lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için belirlenen kayıp-kaçak hedefleri,
Uygulama Dönemi 1/9/2006 - 31/12/2010 tarihlerini kapsayan dönem.
b) Perakende satış lisanslarına derç edilecek parametreler:
PSHGT      Perakende satış lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için belirlenen Perakende Satış Hizmeti Gelir gereksinimi,
EPE0          Perakende satış lisansı sahibi tüzel kişinin perakende satış hizmeti gelir gereksinimini oluşturan fiyatlara karşılık gelen Elektrik Piyasası Endeksi,
HKKO       Perakende satış lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için belirlenen kayıp-kaçak hedefleri,
BKMT      Perakende satış lisansı sahibi tüzel kişinin her tarife dönemi için belirlenen perakende enerji satışı brüt kar marjı tavanı,
Uygulama Dönemi 1/9/2006 - 31/12/2010 tarihlerini kapsayan dönem.”
MADDE 8 – Aynı Tebliğde Ek-2’deki “g” açıklaması aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
“g               t-2 tarife yılında TEİAŞ tarafından fatura edilen iletim bedeli yıl sonu değeri” 
MADDE 9 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
MADDE 10 – Bu Tebliğ hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
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TEBLİĞ
             Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan:
ELEKTRİK PİYASASINDA PERAKENDE SATIŞ SÖZLEŞMESİ 
DÜZENLENMESİ HAKKINDA TEBLİĞDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
             MADDE 1 – 31/8/2003 tarihli ve 25215 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Elektrik Piyasasında Perakende Satış Sözleşmesi Düzenlenmesi Hakkında Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrasında yer alan (4) numaralı bent aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.
             “4. Tedarikçi: Elektrik enerjisi ve/veya kapasite sağlayan üretim şirketleri, otoprodüktörler, otoprodüktör grupları, toptan satış şirketleri ve perakende satış lisansına sahip şirketleri,”
             MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
             MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu Başkanı yürütür.
 



 

 

